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Abstract. The main photonics methods of fundus image formation and processing, their advantages and limitations 
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Keywords: imaging, fundus photography, optical coherence tomography, laser scanning ophthalmoscopy, adaptive 

optics, fundus. 

 

Вступ 

Вивчення та аналіз оптичних зображень очного дна є фундаментальним аспектом 

офтальмологічних досліджень і діагностики. Сучасні фотонні методи, такі як фундус фотографія та 

сканування з використанням оптичної когерентної томографії (ОКТ), забезпечують високоякісне 

візуалізування структур внутрішньої частини ока. Ці методи дозволяють лікарям детально розглядати 

сітківку, зоровий нерв та інші важливі компоненти очного дна, що є ключовим для ранньої 

діагностики та моніторингу захворювань. Точність та якість зображень, отриманих за допомогою 

фотонних методів, безпосередньо впливають на ефективність діагностичного процесу та вибір 

лікування[1]. В цій роботі ми розглянемо основні фотонні техніки, їх застосування та вплив на 

дослідження стану очного дна. 

 

Аналіз методів формування та обробки оптичних зображень очного дна 

Формування та обробка зображень очного дна виконується за допомогою декількох ключових 

фотонних методів. Цей процес є критично важливим у офтальмології, оскільки він допомагає у 

діагностиці ряду захворювань, плануванні хірургічних втручань, а також у наукових дослідженнях. 

Нижче описано основні методи, їхні особливості та застосування. 

Основні методи формування та обробки зображень очного дна: 

- Фундус фотографія - дозволяє отримувати кольорові зображення внутрішніх структур ока, 

включно із сітківкою, диском зорового нерва та судинами сітківки[1]. Цей метод 

використовується для виділення та аналізу структур очного дна, виявлення захворювань, 

таких як діабетична ретинопатія та глаукома; 

- Оптична когерентна томографія (ОКТ) - використовує світлові хвилі для створення детальних 

поперечних зображень сітківки, забезпечуючи мікроскопічну точність візуалізації її шарів. 

ОКТ застосовується для діагностики станів, які впливають на структуру сітківки, зокрема 

макулярного набряку та макулярної дегенерації[2]; 

- Сканування лазерною скануючою офтальмоскопією (SLO) - використовує лазерне світло для 

отримання висококонтрастних зображень, забезпечуючи вищу якість зображень в порівнянні 

з традиційною фундус фотографією[3]. Метод застосовується для детального аналізу 

судинних структур та інших деталей сітківки; 



- Адаптивна оптика – коригує оптичні відхилення в оці, що дозволяє отримувати зображення 

сітківки з надзвичайною деталізацією. Цей метод використовується для виявлення 

мікроскопічних змін у структурах сітківки, які можуть вказувати на ранні стадії 

захворювань[4]. 

На рисунку 1 зображено приклади зображень отриманих за допомогою перерахованих вище 

методів. 
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Рисунок 1 – Приклади зображень 

Фундус фотографія є одним з найбільш традиційних методів для візуалізації внутрішніх структур 

ока і часто використовується через свою доступність та здатність надавати якісні кольорові 

зображення. Однак вона має обмеження, такі як недостатня деталізація глибинних структур і вплив 

руху ока на якість зображення. Натомість, Оптична когерентна томографія (ОКТ) надає високу 

роздільну здатність і детальність поперечних зображень сітківки, але вимагає значних інвестицій у 

високотехнологічне обладнання і спеціалізоване навчання для інтерпретації зображень. Сканування 

лазерною скануючою офтальмоскопією (SLO) забезпечує високу контрастність і точність, 

мінімізуючи вплив руху ока, але має вищу вартість і обмежену область сканування. Адаптивна 

оптика, найсучасніший метод, дозволяє отримати надзвичайно деталізовані зображення за рахунок 

корекції оптичних відхилень, але її складність і висока вартість обмежують широке використання. 

Таким чином, вибір методу залежить від конкретних клінічних потреб, доступності ресурсів і 

потрібного рівня деталізації зображень. 

 

Висновок 

Фотонні методи формування та обробки оптичних зображень очного дна є важливими 

інструментами в офтальмології, що дозволяють лікарям виявляти та моніторити захворювання очей з 

високою точністю. Кожен метод, від фундус фотографії до адаптивної оптики, має свої унікальні 

переваги та обмеження, що визначають його найкраще використання в клінічній практиці. 

Правильний вибір методу забезпечує оптимальне виявлення структурних і функціональних змін в 

очному дні, сприяючи точній діагностиці та ефективному лікуванню. 
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